

内蒙古自治区首笔生物多样性金融贷款成功落地

生物多样性金融标准试用以来,中行内蒙古自治区分行积极推动辖内金融机构探索开展生物多样性金融实践。近日,在中国人民银行内蒙古自治区分行的指导下,中国农业发展银行包头市分行向全国首个荒漠草原“草光互补”示范项目——达茂旗试点建设项目授信8亿元。该笔贷款的发

放,标志着内蒙古自治区首笔生物多样性贷款成功落地。生物多样性金融是指对生物多样性活动予以支持,促进生物多样性保护和恢复,可持续利用和惠益分享,推动自然友好型经济转型的一系列金融工具和手段。生物多样性贷款是生物多样性金融的创新产品之一,该笔贷款用于

支持“生态修复+光伏+现代牧业”的项目建设,项目建成后,将实现“板上发电、板下修复、草光互补”的综合效益。预计项目年发电量约8500万度,相当于节约标准煤约3万吨/年,二氧化碳减排约9万吨/年,植被覆盖度平均提升5个百分点,草场产量平均增加15%,实现经济效益与生态效益的双重

提升。下一步,中国人民银行内蒙古自治区分行将持续深化生物多样性金融标准的应用,鼓励金融机构创新符合区域特点的金融产品与服务,扩大对生态修复、可再生能源等领域的融资支持,助力内蒙古建设成为我国北方重要生态安全屏障。(来源:中国人民银行内蒙古自治区分行)

呼和浩特:金融“活水”精准滴灌外贸领域

作为我国向北开放的重要桥头堡,呼和浩特肩负着推动区域外向型经济高质量发展的战略使命。面对复杂多变的国际经贸环境,呼和浩特市委金融办积极引导金融资源精准支持外贸领域,推动各类金融机构创新产品与服务,为外贸企业纾困增效注入源源不断的金融“活水”,为构建开放型经济新格局提供坚实支撑。

政策性金融显担当 进出口银行助企出海

进出口银行内蒙古自治区分行立足呼浩特外贸发展实际,聚焦外贸主体融资需求,通过加大外贸领域信贷投放、创新金融产品、优化服务流程等多项举措,为呼浩特外贸市场注入信心与动力。

今年以来,进出口银行依托其在外贸领域的专业优势,通过“加力支持+专项助力”模式,支持一批技术领先、高附加值的产品加速“出海”。在为某科技企业为代表的一批供应链“链主”企业提供运营资金支持、保障其大宗商品进口和跨境供应链资金需求的同时,积极赋能小微外贸企业,其中,

为某新型材料企业发放4000万元流动资金贷款,助力企业实现固体废物资源化利用和技术升级,保障企业稳定生产、拓展国际市场。

凭借精准信贷支持和金融服务延伸,进出口银行有效筑牢首府外贸基本盘,今年前8个月,在呼浩特外贸领域发放贷款超5.4亿元,其中,发放小微外贸企业贷款近0.5亿元。

信贷支持稳外贸 中国银行化解企业融资难题

中国银行内蒙古分行针对外贸企业融资痛点,推出“荟聚外贸服务·惠泽万千小微”专项行动,通过“荟订单”“荟资金”“荟用工”“荟保障”等服务模式,有效缓解企业海外订单不足、流动资金紧张等问题。某通风设备企业作为制冷设备出口商,因海外订单增长、生产规模扩大,面临流动资金短缺与融资成本高的双重压力,中国银行启动绿色审批通道,制定“专人负责、专项额度、专属产品、专享利率”的一揽子服务方案,最终向该企业发放900万元优惠利率流动资金贷款,显著降低企业融资成本,保障了跨境供应链

稳定运转。

截至今年8月末,中国银行内蒙古分行已为呼浩特地区近50户外贸企业提供授信支持110余亿元,切实体现国有大行的责任担当。

政银企协同破题 浙商银行畅通企业融资渠道

针对呼浩特综合保税区新入驻企业缺乏抵押物、融资渠道窄等问题,浙商银行呼浩特分行突破传统信贷模式,搭建“政银企”合作桥梁,创新设计“国企控货+担保增信+银行放款”三方协同服务模式,助力园区企业拓宽融资渠道。浙商银行呼浩特分行与呼浩特综合保税区管委会下属某产业投资公司、供应链管理公司及呼浩特市中小企业融资担保有限公司深度合作,推出初始额度1亿元、单户限额1000万元的集群授信机制,有效缓解新注册企业融资难题。对经营较成熟企业,则运用“出口数据贷”等大数据授信产品,依据外汇局出口收汇数据提供信用贷款,实现全线上操作和灵活用信,显著提升外贸企业融资效率。

赋能开放新高地 内蒙古银行支持向北开放

作为呼浩特打造向北开放核心窗口的重要载体,呼浩特综合保税区获得了本地金融机构的支持。内蒙古银行呼浩特分行通过精准信贷投放,为综保区内某产业投资发展型企业提供1.2亿元集团综合授信,并于今年8月发放1亿元流动资金贷款。该笔资金重点用于支持综保区内大宗商品贸易、进出口加工和跨境贸易等领域,有效缓解企业运营资金压力,推动内蒙古新能源装备、农畜产品等特色产业“走出去”,并促进先进制造技术和设备“引进来”,形成双向联动发展格局,为综保区产业集聚与贸易便利化注入新动力。

在呼浩特市委、市政府的积极引导与政策推动下,各类金融机构协同发力,通过信贷支持、服务创新与金融工具精准匹配等多种方式,持续提升外贸区企业的金融获得感和满意度。政策性银行、国有大行等多元主体各显其能,共同构筑起精准滴灌、高效赋能的良性金融服务生态。

(来源:呼浩特市委金融办)



农业银行车主卡畅享版

开卡有礼:首次办卡客户核卡次两个月内首刷有机会享汽车用品礼包1份/100元加油券1张
二选一,名额有限,先到先得。

充电加油满减优惠:持卡人当月消费达标后,次月可享受加油满100减40优惠、充电满50减40优惠。每月至多领取4张优惠券。名额有限,先到先得。

洗车:持卡人首刷领券后,使用车主卡畅享版付款可享6折优惠,单笔最高20元,每月限享1次。名额有限,先到先得。

代驾:持卡人首刷领券后,使用车主卡畅享版付款可享6折优惠,单笔最高20元,每月限享1次。名额有限,先到先得。

道路救援:持卡人首刷两日后,至2025年12月31日,可享全年6次免费道路救援。

*活动细则详见官网。



人生可期,农情相伴



农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

Credit Card



微信扫码申请

信用卡

Credit Card

广告

鄂尔多斯高新区 打出“精准施策+主动服务”组合拳

营商环境是区域发展的“金名片”,资金保障则是营商环境优化的“血脉”。2025年以来,鄂尔多斯高新区财政金融局锚定“打造最优营商环境”目标,聚焦重大项目资金保障、国企管理深化、金融服务升级、财政机制完善四大方向,打出“精准施策+主动服务”组合拳,为优化营商环境,促进经济高质量发展注入“金融活水”。

企业在市场化运作中“轻装上阵”;完善制度体系、聘请专家梳理制度合规性,建立激励机制与经营业绩考核体系,推动管理规范化、制度化,引导企业聚焦盈利提升;攻坚资产转固,建立在建工程转固台账,盘活低效、闲置资产,夯实国有资产数据基础,让“沉睡资产”焕发生机。

金融服务“破堵纾困” 架起企业融资“连心桥”

聚焦企业“融资难、融资贵”痛点,构建多层次金融服务网络。

搭建融资对接平台,打通企业需求与金融产品的“双向通道”,已协助企业获得银行授信39.56亿元;培育上市后备力量,建立14家拟挂牌上市企业“一企一档”,其中,2家入选自治区级后备库,2家在内蒙古股权交易中心挂牌,1家推进新三板挂牌,为企业的发展插上“资本翅膀”。

财政管理“精耕细作” 构建长效服务“生态圈”

以精细化管理提升财政服务效能:高质量完成2025年预算编制批复、2024年财政总决算,提前组织预算公开自查;推动政府采购全流程信息化,实现从计划备案到电子档案管理的“闭环管理”;深化零基预算改革,对200万元以上项目开展事前绩效评估,让每一分钱都用在“刀刃上”。

下一步,鄂尔多斯高新区将持续以“精准服务”擦亮营商环境底色,让资金活水持续滋养区域发展,为高质量发展注入持久动力。

(高轩)

金融支持稳固有力 折射经济发展亮点 ——解读前三季度金融数据

新增社会融资规模超30万亿元、人民币贷款余额突破270万亿元、贷款利率保持历史低位……中国人民银行10月15日发布了前三季度金融数据,呈现出不少亮点。如何看待主要数据变化?信贷资金主要流向了哪些领域?

中国人民银行当日发布的金融统计数据显示,9月末,我国人民币贷款余额270.39万亿元,同比增长6.6%;广义货币(M2)余额同比增长8.4%,比上年同期高1.5个百分点;社会融资规模存量同比增长8.7%,比上年同期高0.7个百分点。

“前三季度M2和社会融资规模增速均保持在较高水平,为经济持续回升向好提供了有力支撑。”清华大学国家金融研究院院长田轩认为,三季度以来,装备制造业、高技术制造业等重点领域维持高景气度,企业融资需求有所释放,推动企业贷款保持良好增势。

数据显示,前三季度,我国企(事)业单位贷款增加13.44万亿元,企业仍是新增贷款的大头,其中,中长期贷款增加8.29万亿元,占比超6成。

“今年以来,我行制造业贷款在公司贷款中占比过半,其中多数是制造业中长期贷款,能够有效匹配制造业企业技术升级的长周期需求,为行业发展提供稳定的信贷资金支持。”一家国有大行人士说。

近期,江苏、广东、广西等多地宣布首批新型政策性金融工具资金完成投放,主要投向城市更新、交通、水务、物流、环境保护等领域。

西南财经大学中国金融研究院副院长董青马表示,此举有助于缓解重点领域重大项目资本金不足问题,也带动了相关配套信贷资金的增长。

信贷资金投向了哪里?中国人民银行提供的数据可窥见一斑。

9月末,普惠小微贷款余额为36.09万亿元,同比增长12.2%,制造业中长期贷款余额为15.02万亿元,同比增长8.2%,均高于同期各项贷款增速。

再看居民信贷需求,也展现出回升态势。前三季度,我国住户贷款增加11.1万亿元,9月当月增量达3890亿元。

专家认为,9月起,两项贴息政策加速落地,对个人消费贷款和服务业经营主体贷款进行补贴,利息成本下

降推动消费贷款需求进一步释放。同时,近期北京、上海、深圳等一线城市调整住房限购政策,也推动个人住房贷款需求相应回暖。

经济向好态势,也可从另一组数据得以印证:9月末,狭义货币(M1)余额同比增长7.2%,M1与M2“剪刀差”较去年9月高点大幅收窄。

“剪刀差”明显收敛释放积极信号,反映出企业生产经营活跃度提升、个人投资消费需求回暖。”董青马表示,近几个月M1增速回升态势明显,企业和居民活期存款增多,意味着有更多“活钱”用于投资和消费。

除了信贷,债券融资相关数据也表现突出。

前三季度,社会融资规模增量累计为30.09万亿元,其中,企业债券净融资1.57万亿元,政府债券净融资11.46万亿元。这意味着,政府和企业债券融资在新增社融中的占比升至约43%。

“前9个月政府债券净融资同比多增4.28万亿元,有力支撑了社融增长。”光大证券固定收益首席分析师张旭说,前三季度,在新增社会融资规模中,对实体经济发放的人民币贷款占比降至约48%。也就是说,超过一半的新增社融由其他更为丰富、多元化的融资渠道提供。

减轻利息负担,有助于企业和居民“轻装上阵”。

今年以来,贷款利率持续保持低位水平。中国人民银行的数据显示,9月份企业新发放贷款(本外币)加权平均利率约为3.1%,比上年同期低约40个基点;个人住房新发放贷款(本外币)加权平均利率约为3.1%,比上年同期低约25个基点。

“今年以来,贷款利率持续处于低位,说明信贷资源供给总体充裕,实体经济的融资需求满足度比较高。”田轩表示,当前金融机构面临息差压力,进一步降低企业贷款综合融资成本,一方面要提高利率传导效率,另一方面要不断提升融资的透明度和适配度。

展望四季度,专家表示,前期出台的金融政策效果正持续显现,适度宽松的货币政策仍将保持对实体经济较强的支持力度,货币政策与财政政策协同发力,将为经济延续向好态势提供坚实支撑。

(据新华社)



资料图片